
湖南省怀化市初中学业水平考试生物模拟题试卷

一选择题

1 生活在寒冷海域中的海豹，皮下脂肪很厚。这一现象体现了生物与环境间的关系是（   ）

A  生物影响环境 B 生物适应环境 C 环境适应生物 D 环境影响生物

【答案】B

【解析】

【分析】

环境影响生物的生活，生物必须适应环境才能生存下去，每一种生物都具有与其生活的环境相适应的形态

结构和生活方式生物的适应性是普遍存在的。

【详解】环境影响生物的生活，生物必须适应环境才能生存下去，每一种生物都具有与其生活的环境相适

应的形态结构和生活方式生物的适应性是普遍存在的。海豹生活在寒冷的海域，它的皮下有着厚厚的脂

肪，可以起到御寒的作用，这是对寒冷环境的适应。

故选 B。

【点睛】解答此类题目的关键是理解每一种生物都具有与其生活的环境相适应的形态结构和生活方式。

2 2 月，怀化中坡森林公园山茶花盛开，吸引了大量游客前来观赏。从植物体的结构层次上看，山茶花属

于（    ）

A 细胞 B 组织 C 器官 D 系统

【答案】C

【解析】

【分析】植物体结构和功能的基本单位是细胞，由细胞再组成组织，不同的组织再组成器官，植物由六大

器官直接构成整个绿色开花植物体。可见植物体的结构层次从微观到宏观依次是细胞→组织→器官→植物

体。

【详解】A 细胞是除病毒以外，生物体结构和功能的最小单位，A 不符合题意。

B 组织是细胞分化的结果，细胞分化产生了不同的细胞群，每个细胞群都是由形态相似，结构功能相同的

细胞联合在一起形成的，这样的细胞群叫组织，B 不符合题意。

C 器官是由不同的组织按照一定的次序结合在一起构成的。绿色开花植物有根茎叶花果实种子六大器官，

所以，山茶花属于器官，C 符合题意。

D 系统是由共同完成一种或几种生理功能的多个器官按照一定的次序组合在一起构成的，是动物体的结构

层次，D 不符合题意。

故选 C。

.



3 “工欲善其事，必先利其器”。生物学研究常用的观察工具是显微镜，它能帮助人们观察到肉眼无法看到

的细微结构。淘淘同学使用显微镜观察了洋葱鳞片叶内表皮细胞和口腔上皮细胞。请据图回答：

（1）图一中，能起到放大物像作用的是①和 （填序号），若要使模糊的物像更清晰，应调节 （填序

号）。

（2）图  所示是口腔上皮细胞。在制作口腔上皮细胞临时装片时，首先应在载玻片中央滴加的液体是。

（3）切洋葱时，淘淘同学闻到了强烈的刺激性气味，产生该气味的物质来自于洋葱细胞中 内的细胞液。

【答案】（1）④    （2）③    

（3）三    （4）生理盐水    

（5）液泡

【解析】

【分析】（1）图一①目镜，②粗准焦螺旋，③细准焦螺旋，④物镜，⑤反光镜。

（2）植物细胞的结构有细胞壁细胞膜细胞质液泡叶绿体线粒体。

【小问 1 详解】

显微镜的目镜和物镜的放大倍数的乘积就是显微镜的放大倍数，因此能起到放大物像作用的是①目镜和④

物镜。细准焦螺旋的作用是使物像更加地清晰，因此当物像模糊时，可以调节③细准焦螺旋。

【小问 2 详解】

图三所示是口腔上皮细胞。应该滴一滴生理盐水，目的是为了维持细胞原有的形态。

【小问 3 详解】

液泡中含有细胞液，细胞液中含有营养物质和各种气味，因此切洋葱时流露的细胞液，散发刺激性气味。

4 常言道“食不言寝不语”。有的人边吃饭边说话，吞咽时会厌软骨来不及盖住喉口，食物会误入下列哪

种结构，从而引起剧烈咳嗽 （    ）

A 声带 B 胃 C 气管 D 咽

【答案】C

【解析】

【分析】



呼吸系统由肺和呼吸道组成，肺是呼吸系统的主要器官，是进行气体交换的场所，呼吸道包括鼻腔咽喉气

管支气管，呼吸道对吸入的气体有温暖湿润和清洁的作用。会厌软骨能防止食物进入气管。

【详解】A 声带是发声器官的主要组成部分。位于喉腔中部，由声带肌声带韧带和黏膜三部分组成，左右

对称，A 不符合题意。

B 胃，消化道膨大的部分，蛋白质的起始消化部位，B 不符合题意。

C 吃饭时说笑，容易导致吞咽时会厌软骨来不及盖住喉口，导致食物误入气管，引起剧烈咳嗽，C 符合题

意。

D 咽，指口腔鼻腔之后，食管以上的空腔处，是饮食和呼吸的共同通道，由肌肉和黏膜构成，D 不符合题

意。

故选 C。

5 近年来，糖尿病发病率逐年增高，以通过注射下列哪种激素进行治疗已成为影响人们健康的主要疾病。

糖尿病患者可注射（    ）

A 肾上腺素 B 胰岛素 C 生长激素 D 甲状腺激素

【答案】B

【解析】

【分析】激素是由内分泌腺的腺细胞所分泌的对人体有特殊作用的化学物质。它在血液中含量极少，但是

对人体的新陈代谢生长发育和生殖等生理活动，却起着重要的调节作用。激素分泌异常会引起人体患病。

【详解】A 肾上腺素能促进心跳加快血压升高，A 错误。

B 胰岛素可以调节葡萄糖在人体内吸收利用和转化，降低血糖浓度，糖尿病患者可通过注射胰岛素来治

疗，B 正确。

C 生长激素可以促进人体的生长，当幼年时期生长激素分泌过多，就会患巨人症，与糖尿病无关，C 错

误。

D 甲状腺激素可以促进代谢，促进生长发育，提高神经系统的兴奋性，D 错误。

故选 B。

6 现代类人猿和人类的共同祖先是（    ）

A 森林古猿 B 猕猴 C 长臂猿 D 大猩猩

【答案】A

【解析】

【分析】人类和类人猿的关系最近，是近亲，它们有共同的原始祖先是森林古猿。常见的四种类人猿是黑

猩猩猩猩大猩猩长臂猿。

【详解】A 在距今 1200



多万年前，森林古猿广泛分布于非亚欧地区，尤其是非洲的热带丛林，森林古猿的一支进化为现代类人

猿，以树栖生活为主；另一支却由于环境的改变。被迫下到地面，慢慢的进化成了人类，因此现代类人猿

和人类的共同祖先是森林古猿，A 符合题意。

B 猕猴，是哺乳纲灵长目猴科的一种，B 不符合题意。

CD 常见的四种现代类人猿是黑猩猩猩猩大猩猩长臂猿，CD 不符合题意。

故选 A。

7 俗话说“十月怀胎娘辛苦”。胎儿在母体内生长发育的场所是（    ）

A 卵巢 B 胎盘 C 输卵管 D 子宫

【答案】D

【解析】

【分析】女性的生殖系统主要包括卵巢输卵管子宫阴道等，其中卵巢能产生卵细胞，分泌雌性激素。子宫

是胚胎和胎儿发育的场所。输卵管能输送卵细胞，是受精的场所。阴道是精子进入和胎儿产出的通道。

【详解】睾丸产生的精子和卵巢产生的卵细胞都是生殖细胞。含精子的精液进入阴道后，精子缓慢通过子

宫，在输卵管内与卵细胞相遇，一个精子与卵细胞结合，形成受精卵。受精卵不断进行细胞分裂，逐渐发

育成胚泡。此时的发育的营养物质来自卵黄。胚泡缓慢移动到子宫，最终植入子宫内膜，这是怀孕。胚泡

中细胞继续分裂和分化，逐渐发育成胚胎，并于怀孕后 8 周左右发育成胎儿——开始呈现人的形态。胎儿

生活在子营内半透明液体羊水中，通过胎盘从母体获取所需营养物质和氧，并排出二氧化碳等废物。一般

怀孕到第 40 周，胎儿发育成熟。成熟胎儿和胎盘从母体阴道排出，这个过程叫分娩，D 符合题意。

故选 D。

8 下列血管内具有瓣膜的是（    ）

A 主动脉 B 肺动脉 C 四肢静脉 D 毛细血管

【答案】C

【解析】

【分析】心房与心室之间，心室与动脉之间，静脉内都有防止血液倒流的瓣膜，这有利于保证血液按照一

定的方向流动，动脉里没有瓣膜。

【详解】A 在左心室和主动脉之间有动脉瓣，动脉里没有瓣膜，A 错误。

B 右心室和肺动脉之间有动脉瓣，动脉里没有瓣膜，B 错误。

C 在人的四肢的静脉内表面通常具有防止血液倒流的静脉瓣，C 正确。

D 毛细血管中没有瓣膜，D 错误。

故选 C。

9 北京冬季奥运会的吉祥物“冰墩墩”深受大家青睐，其原型是中国国宝大熊猫。下列有关大熊猫的说法



正确的是（    ）

A 胎生哺乳 B 牙齿无分化



C 有气囊辅助肺呼吸 D 体温不恒定

【答案】A

【解析】

【分析】哺乳动物的主要特征：体表面有毛，一般分头颈躯干四肢和尾五个部分；牙齿分化，体腔内有

膈，心脏四腔，用肺呼吸；大脑发达，体温恒定，是恒温动物；哺乳胎生。

【详解】A 哺乳动物胎生哺乳，可以提高成活率，A 正确。

B 哺乳动物牙齿分为门齿犬齿和臼齿，B 错误。

C 有气囊辅助肺呼吸，是鸟类的特征，C 错误。

D 哺乳动物体温恒定，D 错误。

故选 A。

10 怀化辰溪酸萝卜酸脆可口远近驰名，酸萝卜的制作利用了下列哪项生物技术（    ）

A 转基因技术 B 克隆技术 C 发酵技术 D 组织培养

【答案】C

【解析】

【分析】微生物的发酵技术在食品药品的制作中具有重要意义，如制馒头面包和酿酒要用到酵母菌，制酸

奶和泡菜要用到乳酸菌。

【详解】A 转基因技术是指运用科学手段从某种生物中提取所需要的基因，将其转入另一种生物中，使与

另一种生物的基因进行重组，从而产生特定的具有变异遗传性状的物质，A 错误。

B“克隆”的含义是无性繁殖，即由同一个祖先细胞分裂繁殖而形成的纯细胞系，该细胞系中每个细胞的基

因彼此相同。如克隆绵羊“多利”就是用乳腺上皮细胞（体细胞）作为供体细胞进行细胞核移植的，它利用

了胚胎细胞进行核移植的传统方式，B 错误。

C 发酵技术是指人们利用微生物的发酵作用，运用一些技术手段控制发酵过程，大规模生产发酵产品的技

术，称为发酵技术。酸萝卜的制作利用了发酵技术，C 正确。

D 组织培养就是在无菌的情况下，将植物体内的某一部分器官或组织，如茎尖芽尖形成层根尖胚芽和茎的

髓组织等从植物体上分离下来，放在适宜培养基上培养，经过一段时间的生长分化最后长成一个完整的植

株，D 错误。

故选 C。

11 下列表示骨关节和肌肉关系的模式图中，正确的是（    ）

A B C 



D 

【答案】B

【解析】

【分析】骨骼肌包括肌腱和肌腹两部分，骨骼肌两端是白色的肌腱，中间较粗的部分是肌腹，骨骼肌一般

要跨越一个或几个关节，由肌腱附着在相邻的骨上，骨和关节本身没有运动能力，必须依靠骨骼肌的牵引

来运动。

【详解】A 骨骼肌跨越两个关节，不符合题意，A 错误。

B 两组肌肉跨越了一个关节，由肌腱附着在相邻的骨上，故符合题意，B 正确。

C 两块肌肉没有跨越关节，不符合题意，C 错误。

D 骨骼肌没有跨越关节，没有附着在相邻的骨上，D 错误。

故选 B。

12 《中国居民膳食指南（2024 版）》中推荐“吃各种各样的奶制品，摄入量相当于每天 300mL 以上液态

奶”。奶制品中含有建造和修复身体的重要原料是（    ）

A 蛋白质 B 脂肪 C 糖类 D 维生素

【答案】A

【解析】

【分析】食物中含有六大类营养物质：蛋白质糖类脂肪维生素水和无机盐，每一类营养物质都是人体所必

需的。

【详解】A 蛋白质是构成人体细胞的基本物质，对于身体的生长发育以及细胞的修复和更新有主要作用，

奶制品含有建造和修复身体的重要原料蛋白质，A 正确。

B 脂肪人体能量来源的重要物质，但是脂肪一般是储存在体内作为备用能源，B 错误。

C 糖类是细胞中主要的能源物质，是因为细胞生命活动所需的能量主要由糖类提供，与其含量高低无关，

C 错误。

D 维生素是一类比较简单的有机物，种类很多，其中大多数是人体自身不能制造的，只能从食物中摄取。

维生素不是构成细胞的主要原料，不为人体提供能量，D 错误。

故选 A。

13 图是人体肾单位结构示意图，在尿液 形成过程中，发生重吸收作用的部位是（    ）的



A ①

B ②

C ③

D ④

【答案】C

【解析】

【分析】肾单位是肾脏的结构和功能单位，是形成尿液的基本单位。肾单位包括肾小体和肾小管，肾小体

包括呈球状的肾小球和呈囊状包绕在肾小球外面的肾小囊，囊腔与肾小管相通。图中：①肾小球，②肾小

囊，③肾小管，④肾静脉。

【详解】尿的形成过程主要包括肾小球和肾小囊内壁的滤过作用肾小管的重吸收作用两个过程。当血液流

经肾小球和肾小囊内壁时，除了血细胞和大分子的蛋白质外，血浆中的一部分水无机盐葡萄糖和尿素等物

质，都可以经过肾小球滤过到肾小囊内，形成原尿。当原尿流经肾小管时，其中对人体有用的物质，包括

大部分水全部葡萄糖和部分无机盐，被肾小管重新吸收，并且进入包绕在肾小管外面的毛细血管中，重新

回到血液里，剩下的物质形成尿液排出体外，C 符合题意。

故选 C。

14 当开考铃声响起，接受铃声刺激，产生神经冲动的结构是（    ）

A 鼓膜 B 耳蜗 C 听小骨 D 半规管

【答案】B

【解析】

【分析】听觉的形成过程是：外界的声波经过外耳道传到鼓膜，引起鼓膜的振动；振动通过听小骨传到内

耳，刺激耳蜗内的听觉感受器，产生神经冲动；神经冲动通过与听觉有关的神经传递到大脑皮层的听觉中

枢，就形成了听觉。

【详解】听觉形成的过程是外界的声波经过外耳道传到鼓膜，引起鼓膜的振动；振动通过听小骨传到内

耳，刺激了耳蜗内的听觉感受器，产生神经冲动；神经冲动通过与听觉有关的神经传递到大脑皮层的听觉

中枢，就形成了听觉。可见听觉的形成过程中，接受振动刺激并产生神经冲动的部位是耳蜗。



故选 B。

15 在做“观察叶片的下表皮”实验时，用摄子撕下的一小块下表皮属于以下哪种组织（    ）

A 分生组织 B 机械组织 C 输导组织 D 保护组织

【答案】D

【解析】

【分析】植物的组织主要有保护组织分生组织营养组织输导组织和机械组织等，它们各有不同的特点和功

能。保护组织一般位于植物体各器官的表面，由表皮细胞构成，具有保护内部柔嫩部分的功能。如番茄的

表皮主要由表皮细胞构成，属于保护组织；营养组织的细胞壁薄，液泡大，有储存营养物质的功能，含有

叶绿体的营养组织还能进行光合作用合成有机物。因此营养组织有制造和储存营养的功能；分生组织具有

很强的分裂能力，不断分裂产生新细胞形成其它组织；输导组织有运输物质的作用；机械组织起到支撑作

用，能支撑植物的地上部分，据此解答。

【详解】A 分生组织细胞小，细胞壁薄细胞核大细胞质浓，具有很强的分裂能力。能通过细胞的分裂和分

化形成其他组织，A 错误。

B 机械组织，分布较广，构成机械组织的细胞壁增厚，常木质化。因细胞形状和细胞加厚情况不同，可分

为厚角组织和厚壁组织。如叶脉中的木纤维和韧皮纤维。机械组织对植物体主要起支撑和保护作用，B 错

误。

C 输导组织包括在茎叶脉根尖成熟区等处的导管和筛管，具有运输营养物质的作用，如导管运输水和无机

盐；筛管运输有机物，C 错误。

D 保护组织是由植物体表面的表皮构成，具有保护功能，D 正确。

在做“观察叶片的下表皮”实验时，用摄子撕下的一小块下表皮属于保护组织。

故选 D。

16 图是康康同学制作的模拟人体胸廓变化与呼吸关系的实验装置。下列说法不正确的是（    ）

A 甲模拟吸气，乙模拟呼气

B 甲模拟呼气，乙模拟吸气

C 结构 A 模拟的是气管



D 结构 C 模拟的是肺

【答案】B

【解析】

【分析】分析图可知：A 气管 B 支气管 C 肺 D 膈。甲表示呼气，乙表示吸气，据此答题。

【详解】AB 吸气时，膈肌与肋间肌收缩，引起胸腔前后左右及上下径均增大，膈肌顶部下降，胸廓的容

积扩大，肺随之扩张，造成肺内气压减小，小于外界大气压，外界气体进入肺内，形成主动的吸气运动；

呼气时，当膈肌和肋间外肌舒张时，肋骨与胸骨因本身重力及弹性而回位，膈肌顶部升高，结果胸廓容积

缩小，肺也随之回缩，造成肺内气压大于外界气压，肺内气体排出肺，形成被动的呼气运动。因此，甲表

示呼气，乙表示吸气，A 错误，B 正确。

CD 分析图可知：A 气管 B 支气管 C 肺 D 膈，CD 正确。

故选 B。

17 “灯无油不亮，稻无肥不长”。给农作物施肥，主要是为农作物生长提供（    ）

A 有机物 B 无机盐 C 空气 D 水

【答案】B

【解析】

【分析】植物的生长需要多种无机盐。植物需要量最大的无机盐是含氮含磷含钾的无机盐。氮肥作用：促

使作物的茎，叶生长茂盛，叶色浓绿；钾肥的作用：促使作物生长健壮，茎秆粗硬，增强病虫害和倒伏的

抵抗能力；促进糖分和淀粉的生成；磷肥的作用：促使作物根系发达，增强抗寒抗旱能力；促进作物提早

成熟，穗粒增多，籽粒饱满。

【详解】植物的生长需要多种无机盐，粪等肥料中含有大量的有机物，其中的微生物可以分解有机物产生

水和无机盐，施肥的目的就是给植物提供生长必需的无机盐。可见 B 正确。

故选 B。

18 丹丹同学在公园里找到了下列四种植物，其中可以作为监测空气污染程度的指示植物是（    ）

A 铁线蕨 B 水绵 C 葫芦藓 D 樟树

【答案】C

【解析】

【分析】植物根据生殖细胞的不同可分为孢子植物和种子植物。孢子植物用孢子来繁殖后代，包括藻类植

物苔藓植物和蕨类植物，种子植物用种子来繁殖后代，包括裸子植物和被子植物种子植物又包括裸子植物

和被子植物。

【详解】A 铁线蕨，蕨类植物，有了根茎叶的分化，体内有输导组织，一般长的高大，A 不符合题意。

B 水绵，藻类植物，生活在水中，结构简单，无根茎叶的分化，B 不符合题意。



C 葫芦藓，苔藓植物，有茎和叶的分化，但没有真正的根，叶片只有一层细胞构成，有害气体可以从背腹

两面侵染叶片细胞，因此能够作为检测空气污染程度的指示植物，C 符合题意。

D 樟树，被子植物，具有根茎叶花果实和种子六大器官，D 不符合题意。

故选 C。

19 受过训练的缉毒犬能从众多行李中找出毒品。缉毒犬的这种行为属于（    ）

A 先天性行为 B 学习行为 C 社会行为 D 攻击行为

【答案】B

【解析】

【分析】学习行为是在遗传因素的基础上，通过环境因素的作用，由生活经验和学习而获得的行为，如鹦

鹉学舌海豹表演小狗钻火圈等。一般来说，动物越高等，学习能力越强，学习行为越复杂。学习行为是动

物不断适应复杂多变的环境，得以更好地生存和繁衍的重要保证，动物的生存环境越复杂多变，需要学习

的行为也就越多。

【详解】A 先天性行为是动物生来就有的，由动物体内的遗传物质所决定的行为，又称为本能，A 错误。

B 学习行为是在遗传因素的基础上，通过环境因素的作用，由生活经验和学习而获得的行为。受过训练的

缉毒犬能从众多行李中找出毒品。缉毒犬的这种行为属于学习行为，B 正确。

C 社会行为是群体内形成了一定的组织，成员间有明确分工的动物群集行为，有的高等动物还形成等级，

C 错误。

D 动物的攻击行为是指同种个体之间所发生的攻击或战斗。但不会造成致命伤害，只要一方认输，胜者则

立刻停止攻击。在动物界中，同种动物个体之间常常由于争夺食物配偶，抢占巢区领域而发生相互攻击或

战斗，D 错误。

故选 B。

20 在细菌和真菌培养过程中，“打开培养皿，暴露在空气中 5-10 分钟，再盖上，封好。”此过程相当于

以下哪个步骤（    ）

A 制作培养基 B 消毒 C 恒温培养 D 接种

【答案】D

【解析】

【分析】 根据接种的定义以及空气中有微生物，会落到培养皿上进行分析回答。

【详解】按无菌操作技术要求将目的微生物移接到培养基质中的过程叫做接种。空气中有微生物，打开培

养皿，暴露在空气中 5-10 分钟，再盖上封好，此过程中空气中的微生物落入培养皿中，故相当于接种。

故选 D。

21 



地震救援中，将长时间受困人员救出时，需将他们的眼睛蒙住。目的是为了避免强光灼伤眼球的哪个结构

（    ）

A 瞳孔 B 巩膜 C 视网膜 D 玻璃体

【答案】C

【解析】

【分析】眼球由眼球壁和内容物组成，眼球壁包括外膜中膜和内膜，外膜由无色透明的角膜和白色坚韧的

巩膜组成；中膜由虹膜睫状体和脉络膜组成；内膜是含有感光细胞的视网膜；内容物由房水晶状体玻璃体

组成。

【详解】A 虹膜中央有瞳孔，瞳孔的大小可以调节，能够控制进入眼球内的光线。光线强，瞳孔变小。光

线弱，瞳孔变大，A 不符合题意。

B 巩膜是眼球外膜的后面部分，白色坚韧，对眼球有保护作用，看到的白眼球就是巩膜，B 不符合题意。

C 视网膜含有许多对光线敏感的细胞，能感受光线的刺激。长期埋在废墟中的伤员，人处在黑暗环境中，

瞳孔非常大；从废墟中救出后，外界的光线很强，强光容易刺激损伤视网膜，甚至引起视网膜脱落。因此

地震救援中，将长时间受困人员救出时，需将他们的眼睛蒙住。目的是为了避免强光灼伤眼球的视网膜，

C 符合题意。

D 玻璃体是透明的胶状物，支撑眼球壁，折射光线， D 不符合题意。

故选 C。

22 果蝇体细胞中染色体数目为 4 对，其生殖细胞中染色体数目为（    ）

A 2 条 B 2 对 C 4 对 D 4 条

【答案】D

【解析】

【分析】某种生物体细胞的染色体数为 2N，则其受精卵为 2N；精子或卵细胞中染色体的数量为 N。因此

生殖细胞中的染色体数目是体细胞的一半，成单存在。

【详解】生物体的细胞内有一些被碱性染料染成深色的物质，叫做染色体。染色体在生物体的传宗接代

中，具有重要的作用。亲代在产生生殖细胞的过程中，成对的染色体要分开，分别进入两个生殖细胞中，

因此生殖细胞中的染色体数目比体细胞减少一半。果蝇体细胞中染色体数目为 4 对，其生殖细胞中染色体

数目为 4 条，成单存在。

故选 D。

23 我国开始实施一对夫妇可以生育三个子女的政策。某夫妇第一胎和第二胎生育的均为男孩，第三胎生

女孩的概率是（    ）

A 125% B 25% C 50% D 100%



【答案】C



【解析】

【分析】人的体细胞内的 23 对染色体，有一对染色体与人的性别有关，叫做性染色体。男性的性染色体

是 XY，女性的性染色体是 XX。

【详解】在亲代的生殖细胞形成过程中，经过减数分裂，两条性染色体彼此分离，男性产生两种类型的精

子——含 X 染色体的精子和含 Y 染色体的精子。女性则只产一种含 X 染色体的卵细胞。受精时，如果是

含 X 的精子与卵细胞结合，就产生具有 XX 的受精卵并发育成女性；如果是含 Y 的精子与卵细胞结合，就

产生具有 XY 的受精卵并发育成为男性。由于男性可产生数量相等的 X 精子与 Y 精子，加之它们与卵子结

合的机会相等。所以，每次生男生女的概率是相等的。所以，某夫妇第一胎和第二胎生育的均为男孩，第

三胎生女孩的概率是 50%，C 符合题意。

故选 C。

24 下列人体器官与构成它的主要组织，对应不正确的是（    ）

A 心脏----肌肉组织

B 大脑-------神经组织

C 唾液腺-------上皮组织

D 胃--------结缔组织

【答案】D

【解析】

【分析】人体的组织分为上皮组织结缔组织神经组织和肌肉组织，它们各有一定的生理功能。

【详解】A 心脏能够不断的收缩和舒张，主要由肌肉组织构成，A 正确。

B 大脑能够传递神经冲动，主要由神经组织构成，B 正确。

C 唾液腺能够分泌唾液，主要由上皮组织构成，C 正确。

D 肌肉组织主要由肌细胞构成，具有收缩舒张功能。如胃肠道壁的平滑肌，通过收缩舒张将食物与消化液

充分混合并推入消化道的下一段。胃主要由肌肉组织组成，D 错误。

故选 D。

25 下图所示的四种生物，在细胞结构上不同于其他几种的是（    ）

A B C D 

【答案】A

【解析】
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